Compte rendu du conseil d’administration

du 20 décembre 2005

(rédaction commune des administrateurs élus)

Stratégie scientifique

Présentation du Plan Stratégique Scientifique (PSS) par le DSG.

puis présentation des partenariats scientifiques par la chargé de mission.

Les administrateurs élus CFDT-CGT et FO font la déclaration suivante avant le vote sur l’approbation du Plan Stratégique Scientifique :

« Ce document commence à positionner la stratégie scientifique de l’ONERA face aux défis sociétaux du 21e siècle aérospatial en mettant notamment en évidence le besoin en recherche fondamentale.

Toutefois, il n’atteint pas son objectif, restant en retrait par rapport à l’ambition légitime découlant de la mission de l’ONERA : «  conduire et orienter la recherche dans le domaine aérospatial ».

Dans l’attente d’une version plus ambitieuse de ce plan, nous nous abstenons. »

Vote : 14 pour, 7 abstentions (administrateurs élus)

Suivi des indicateurs de gestion

Les notifications DGA sont encore plus tardives que jamais : elles devraient tout de même atteindre 45 M€ en 2005 mais, au 20 décembre 2005, elles n’atteignent que 31 M€. Ce type de gestion à flux tendu, inadapté à la recherche, met l’Onéra en difficulté.

Pour 2005, les courbes montrent une production conforme à celles de 2002 et 2003 ; l’objectif de 91,7 M€ est atteignable.

Suivi des actions d’amélioration de la relation DGA/Onéra

Suite aux actions d’amélioration des relations DGA /Onéra, les notifications devraient pouvoir être mieux réparties tout au long de l’année. Toutefois, il semble difficile de concilier les calendriers de la DGA et de l’Onéra qui nécessiterait la connaissance des contrats dès septembre de l’année N-1. Il existe toujours un différentiel de deux à trois mois entre l’établissement du programme et les prévisions de contrats DGA, retard qui se répercutera sur les notifications.

Budget 2006

Approbation du programme d’études et de recherche pour 2006

La présentation de ce programme a donné lieu à des interventions des administrateurs  industriels et de tutelle remettant en cause la stabilité des effectifs.

Le Président fait remarquer qu’il est prévu une augmentation de la production en dépit du maintien des effectifs.

Le DTG fait remarquer qu’au 1er janvier 2006, l’Onéra ne disposera que de 58% de contrats notifiés pour 2006  au lieu de 68% au 1er janvier 2005. Par conséquent, la sensibilité de l’Onéra aux dates de notifications sera accrue.

Les administrateurs élus CFDT-CGT et FO font la déclaration suivante avant le vote sur l’approbation du Programme : 

« Nous constatons, dans ce programme, une diminution sensible de la part  des ressources générales consacrées à la préparation du futur ainsi qu’un ratio subventions/contrats qui nous parait largement insuffisant et qui est un des plus faibles des EPICs existants.

En conséquence, nous nous abstenons. »

Résultat du vote : 14 pour, 7 abstentions (administrateurs élus)

Approbation du programme d’investissement 2006

Les paiements 2006 s’élèvent à 40,9 M€ consacrés principalement au maintien ou remise à hauteur des moyens d’essais.

Une somme de 9 M€ est réservée aux nouveaux locaux essentiellement consacrés à l’opération sur le Campus Polytechnique.

Vote : 20 pour, 1 abstention (FO).

Approbation de l’EPRD 2006

Les points marquants de cet EPRD sont :


- actualisation de la subvention en Euros constants


- stabilisation des effectifs à 1742 eqtp


- évolution de la masse salariale de 2,7%


- provision pour négociations salariales de 3,3% grâce à l’effet de noria

-
 augmentation de production contractuelle de 3 ;1% par rapport à 2005.

Les administrateurs élus CFDT-CGT et FO font la déclaration suivante avant le vote sur l’approbation de l’EPRD  

« Nous notons qu’un effort a été fait sur la partie « charges salariales » mais, après une année calamiteuse pour le personnel en 2005 (pas d’augmentations générales , 1.7% d’augmentations individuelles), l’augmentation de 2.7% nous semble notoirement insuffisante.

Par ailleurs, cet EPRD entérine également le ratio subventions/contrats qui nous paraît toujours disproportionné pour un organisme de recherche.

En conséquence, nous nous abstenons. »

La représentante du Budget fait part de ses inquiétudes face à cet EPRD qu’elle estime optimiste et qu’il convient d’établir un lien entre l’évolution de la masse salariale, les effectifs et les ressources. A cet effet, elle demande la constitution d’un groupe de travail sur le déficit de trésorerie et la résorption du déficit de 2004. 

Vote : 14 voix pour, 7 abstentions (administrateurs élus).

Autres votes

Découvert Bancaire :

Le besoin d'un nouveau découvert de 45 Meuros pour début 2006 apparaît de nouveau. La représentante du Ministère du Budget demande que cette autorisation exceptionnelle de découvert soit prévue seulement pour 2 mois ou jusqu'au premier versement de la subvention.

Vote à l'unanimité.

Nomination de Monsieur Paul Kuentzmann au HCS.

Vote à l'unanimité.

Mise à jour des délégations de signature.

Vote à l'unanimité.

Prochain CA de 2006 :


Jeudi 27 avril ;


Mardi 27 juin ;


Mardi 19 décembre.

